OKRESNÝ ÚRAD  BRATISLAVA

ODBOR STAROSTLIVOSTI O ŽIVOTNÉ PROSTREDIE
Pracovisko: Odborárske nám. 3, P.O.BOX 19, 810 05 Bratislava
Oddelenie ochrany prírody a vybraných zložiek životného prostredia
Číslo: OU-BA-OSZP3-2014/070950/SIA/V-EIA
Bratislava  16. 12. 2014                                                      
ROZHODNUTIE


Okresný úrad Bratislava, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ochrany prírody a vybraných zložiek životného prostredia ako príslušný orgán podľa § 56 písm. b) zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov v spojení s § 5 zákona NR SR č. 525/2003 Z. z. o štátnej správe starostlivosti o životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a zákona č. 180/2013 Z. z. o organizácii miestnej štátnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov vydáva podľa § 29 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, na základe zámeru „Bytový dom – Fuxova ul., Bratislava“, ktorý predložil navrhovateľ FUXTON s.r.o., Dvořákovo nábrežie 10, 811 02 Bratislava, po ukončení zisťovacieho konania toto rozhodnutie:

Navrhovaná činnosť, „Bytový dom – Fuxova ul., Bratislava“, ktorej účelom je výstavba súboru pozemných stavieb – bytového a parkovacieho domu a s príslušnou technickou vybavenosťou a potrebným počtom parkovacích miest, umiestnená v Bratislavskom kraji, okrese Bratislava V, v mestskej časti Bratislava – Petržalka, na parc. č. 5206/16, 5206/25, 5206/40, 5208/4, 5208/8, 5209/5, 5209/11, 5210/4, 5210/11, 5211/5, 5210/5, k. ú. Petržalka,
sa nebude posudzovať

podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Pre uvedenú činnosť je možné požiadať o povolenie podľa osobitných predpisov.

odôvodnenie


Navrhovateľ, FUXTON s.r.o., Dvořákovo nábrežie 10, 811 02 Bratislava, predložil Okresnému úradu Bratislava, odboru starostlivosti o životné prostredie, oddeleniu ochrany prírody a vybraných zložiek životného prostredia (ďalej len „OÚ BA), podľa § 22 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmenne a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“), dňa 27. 10. 2014 zámer „Bytový dom – Fuxova ul., Bratislava“.

Na základe písomnej žiadosti navrhovateľa príslušný orgán podľa § 22 ods. 7 zákona upustil od požiadavky variantného riešenia zámeru listom OU-BA-OSZP3-2014/070950/SIA/V-EIA zo dňa 05. 09. 2014. Predkladaný zámer je okrem nulového variantu (súčasný stav – t.j. variant stavu, ktorý by nastal, ak by sa navrhovaná činnosť neuskutočnila) riešený v jednom variante.


Navrhovaná činnosť svojimi parametrami podľa prílohy č. 8 zákona, kapitoly 9 Infraštruktúra, položky č. 16 Projekty rozvoja obcí vrátane písm. a) pozemných stavieb alebo ich súborov (komplexov), ak nie sú uvedené v iných položkách tejto prílohy v zastavanom území obce s 32 048,17 m2 a tej istej položky písm. b) so 499 parkovacími stojiskami; do kapitoly č. 2 Energetický priemysel, položky č. 14 Priemyselné zariadenia na vedenie pary, plynu a teplej vody, podlieha zisťovaciemu konaniu, ktoré príslušný orgán vykonal podľa § 29 zákona.

Účelom navrhovanej činnosti je výstavba súboru pozemných stavieb – bytového a parkovacieho domu a s príslušnou technickou vybavenosťou s potrebným počtom parkovacích miest. Objekty sú rozdelené podľa účelu využitia na samotný bytový dom, ktorý je primárne určený na bývanie, v 1. podzemnom podlaží (PP) sa okrem garáži nachádzajú i obchodné prevádzky prístupné z parteru pred objektom. 2. PP je určené výlučne na parkovanie, počet parkovacích miest v bytovom dome je 257. Objekt sa nachádza v juhovýchodnej časti riešeného územia s priľahlým povrchovým parkoviskom. Bytový dom má dve podzemné podlažia, dvadsaťštyri nadzemných podlaží s nástrešnou technológiou. Nad podzemnými podlažiami bude vyhotovená vegetačná strecha s parkovou, oddychovou úpravou, ktorá bude priamo prepojená s 1. nadzemným podlažím (NP) objektu. Hlavný vstup do objektu je orientovaný od východnej parkovacej plochy priamo na úroveň 1.PP, kde sa nachádza i priestor recepcie. Hlavný vjazd do garáže je situovaný zo severnej strany priamo z novo navrhovanej Fuxovej ulice, ktorá je obsiahnutá v samostatnej projektovej dokumentácii „Technická infraštruktúra – Fuxová ulica“. Parkovací dom je budovaný kvôli potrebe parkovacích miest, ktoré doplňujú počet pakovacích miest na teréne a pod hlavným objektom bytového domu. Parkovací dom je situovaný do severo-západnej časti riešeného územia, a od samotného objektu je oddelený novo navrhovanou Fuxovou ulicou. Objekt ma jedno čiastočné podzemné podlažie a 3 NP, vzájomne uskočené o pol podlažia. Počet parkovacích miest v parkovacom dome je 129. Ďalšie parkovacie miesta budú vytvorené na teréne, v počte 113 parkovacích miest. 
V rámci zisťovacieho konania príslušný orgán rozoslal zámer podľa § 23 ods. 1 zákona na zaujatie stanoviska rezortnému orgánu, dotknutému orgánu, povoľovaciemu orgánu a dotknutej obci.


V súlade s § 23 ods. 4 zákona a do vydania tohto rozhodnutia doručili príslušnému orgánu svoje písomné stanoviská tieto subjekty (stanoviská sú uvádzané v skrátenom znení):

1. Okresný úrad Bratislava, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ochrany prírody a vybraných zložiek životného prostredia, list č. OU-BA-OSZP3/2014/088629/POR/V-EIA, doručený dňa 12. 11. 2014 z hľadiska prevencie závažných priemyselných havárií v stanovisku uvádza, že územie stavby sa nachádza medzi ulicami Bosákova, Černyševského a Jantárova cesta. Územie je prakticky rovinaté, pokryté neudržiavanými trávnatými plochami s občasným výskytom vzrastlých neudržiavaných stromov. Severne od pozemkov, vo vzdialenosti asi 200 m sa nachádza diaľnica D1 a Einsteinova ul. Príjazd na diaľnicu v smere na Žilinu je možný z Černyševského ulice, v smere na Viedeň, resp. Brno je možný z Jantárovej cesty. Dotknuté územie nezasahuje do ochranného pásma diaľnice ani do ochranného pásma železníc. Podľa Územného plánu zóny Celomestské centrum je územie pre umiestnenie navrhovaných objektov súčasťou regulačného sektora X, ktorý sa skladá z troch regulačných pozemkov X1, X2 a X3. Riešený bytový dom je umiestnený v sektore X3 a parkovací dom v sektore X1. Bytový dom je riešený v kontexte väzieb na sektory X1 a X2 a tvorí výškovú dominantu územia. Organizačnou osou sektora X je novo navrhovaná Fuxova ulica, ktorá bude obsluhovať sektory X1 a X3. Na pozemku východne sa nachádza predajňa nábytku Albero a dvojica výškových bytových domov. Západne sa nachádza supermarket Billa a predajňa elektroniky TPD. Pozemok južne od riešenej lokality je v súčasnosti nezastavaný. Konštatuje, že v  uvedenej lokalite nie sú v súčasnosti, z hľadiska prevencie závažných priemyselných havárií, známe žiadne riziká, ktoré by túto výstavbu obmedzovali a súhlasí s vydaním súhlasného stanoviska bez pripomienok.
2. Krajské riaditeľstvo hasičského a záchranného zboru v Bratislave, list č. KRHZ –BA-OPP-1237/2014, doručený dňa 11. 11. 2014 nemá pripomienky k navrhovaným činnostiam.

3. Okresný úrad Bratislava, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ochrany prírody a vybraných zložiek životného prostredia, list č. OÚ-BA-OSZP3-2014/88290/VIM z hľadiska ochrany prírody a krajiny v stanovisku uvádza:
· na predmetné územie sa vzťahuje 1. stupeň ochrany v rozsahu ustanovení § 12 zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon OPaK“); realizácia stavby neprinesie zásah do chránených území alebo do ich ochranných pásiem, je umiestnená mimo biocentier, genofondových plôch a prvkov významných pre územný systém ekologickej stability;

· podľa predloženého zámere ide o činnosť, ktorá bude realizovaná na pozemkoch definovaných ako „zastavané plochy a nádvoria“ a „ostatné plochy“;

· podľa dendrologického prieskumu drevín „Technická infraštruktúra – Fuxova ul., Bratislava Petržalka“ (RNDr. Peter Barančok, CSc. – BIO-ECO, október 2014) v hodnotenom území bolo zistených 22 ks stromov a 1 porast krovín, z toho 15 ks stromov s obvodom kmeňa meraným vo výške 130 cm nad zemou väčším ako 40 cm s vyčíslenou spoločenskou hodnotou vo výške 27 917,54 €;
· podľa dendrologického prieskumu drevín „Bytový dom Fuxova ul., Bratislava Petržalka“ (RNDr. Peter Barančok, CSc. – BIO-ECO, október 2014) v hodnotenom území bolo zistených 60 ks stromov a 8 porastov krovín, z toho 29 ks stromov s obvodom kmeňa meraným vo výške 130 cm nad zemou väčším ako 40 cm s vyčíslenou spoločenskou hodnotou vo výške 49 676,48 €;

· na výrub stromov s obvodom kmeňa meraným vo výške 130 cm nad zemou väčším ako 40 cm a krovín s výmerou nad 10 m2 v zastavanom území obce sa vyžaduje súhlas orgánu ochrany prírody (v pôsobnosti mestskej časti Bratislava – Petržalka) podľa § 47 ods. 3 zákona OPaK;

· najneskôr pri príprave podkladov k žiadosti o vydanie súhlasu na výrub drevín je potrebné venovať pozornosť ekologickým funkciám drevín ako potenciálneho biotopu chránených druhov živočíchov, okrem vtákov aj možnej prítomnosti chránených druhov hmyzu (najmä chrobákov Coleoptera), ktoré sa vyskytujú predovšetkým v starších listnatých stromoch s dostatočným objemom drevnej hmoty (obvod kmeňa väčší ako 40-50 cm) a so zhoršeným zdravotným stavom; uvedené záujmy je potrebné zohľadniť pri výrube predmetných stromov a ich povolený výrub uskutočniť mimo vegetačného a hniezdneho obdobia tak, aby sa minimalizoval nepriaznivý vplyv na faunu;
· druhovú skladbu drevín v projekte sadových úprav odporúča ešte pred územným konaním konzultovať so Štátnou ochranou prírody SR, Regionálnym centrom ochrany prírody v Bratislave a predložiť spolu so žiadosťou o vydanie súhlasu na výrub drevín ako návrh náhradnej výsadby, resp. jej časti.


Z hľadiska záujmov ochrany prírody a krajiny nie sú k zámeru pripomienky ani osobitné požiadavky na podrobnejšie posúdenie vplyvov navrhovanej činnosti v správe o hodnotení podľa zákona.

Príslušný orgán zohľadnil stanovisko orgánu ochrany prírody a jeho pripomienky a odporúčania zapracoval do tohto rozhodnutia.
4. Regionálny úrad verejného zdravotníctva Bratislava hlavné mesto, list č. HŽP/17365/2014, doručený dňa 14. 11. 2014 vo svojom záväznom stanovisku z hľadiska ochrany verejného zdravia netrvá na pokračovaní posudzovania zámeru podľa zákona. Odôvodnenie: Objekty budú napojené na verejný vodovod a kanalizáciu, teplofikácia bude z vlastnej kotolne na zemný plyn. Dopravné napojenie sa navrhuje z Bosákovej ul. v dvoch bodoch. Akustická štúdia (Valeron) dokladuje, že územie je t.č. pod vplyvom dopravného hluku, prekračujúce prípustné hodnoty, preto bude potrebné riešiť ochranu navrhovaného obytného prostredia. V okolí navrhovanej činnosti sa nenachádza chránená zástavba, ktorá by bola jej prevádzkou významne ovplyvnená. Rozptylová štúdia (Valeron) garantuje dodržiavanie prípustných koncentrácií znečisťujúcich látok na fasáde navrhovaného objektu i jestvujúcich objektov v okolí. Svetelnotechnický posudok (Ing. Straňák) dokladuje, že stavbe nespôsobí neprípustné zníženie denného osvetlenia a preslnenia v okolitých stavbách. K územnému konaniu stavby bolo vydané súhlasné záväzné stanovisko č. HŽP/16950/2014 z 10. 11. 2014. Stavba bude posúdená podľa zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov a jeho vykonávacích predpisov v ďalších konaniach. 
5. Ministerstvo obrany SR, agentúra správy majetku,  list č. ASM – 90 – 2238/2014, doručený dňa 14. 11. 2014 nemá pripomienky, lebo v riešenom území nemá zvláštne územné požiadavky.

6. Okresný úrad Bratislava, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ochrany prírody a vybraných zložiek životného prostredia, list č. OSVS/2014/88993/SOJ/V, doručený dňa 18. 11. 2014 z hľadiska štátnej vodnej správy v stanovisku uvádza: 
Bytový dom aj parkovací dom bude založený na pilótach a železobetónovej doske v otvorenej stavebnej jame pod maximálnou hladinou podzemných vôd. Vo Fuxovej ulici sa vybuduje nový verejný vodovod DN 200 napojený na existujúci verejný vodovod DN 200 v Bosákovej ulici a nová verejná jednotná kanalizácia DN 300 napojená na existujúcu verejnú kanalizáciu DN 400 v Bosákovej ulici. Bytový dom a parkovací dom budú zabezpečené vodou prípojkami z nového verejného vodovodu. V bytovom dome sa na vnútornom vodovode osadí ATS. Splaškové odpadové vody z bytového aj parkovacieho domú bude odvádzať kanalizačné prípojky do novej verejnej kanalizácie. Dažďové vody zo striech objektov bude odvádzať areálová dažďová kanalizácia do vsakovacieho systému. Dažďové vody z parkovísk prečistené v odlučovačoch ropných látok bude odvádzať areálová dažďová kanalizácia do vsakovacích systémov. Elektrickú energiu pre objekty bude zabezpečovať nová betónová bloková trafostanica s olejovými transformátormi a dieselagregát.

Z hľadiska štátnej vodnej správy zámer nemusí byť posudzovaný podľa zákona v prípade splnenia nasledovných podmienok:

· Je potrebné zabezpečiť hydrogeologický prieskum pre zakladanie stavby.

· Najneskôr v štádiu spracovania projektu pre územné konanie je potrebné vypracovať projektovú dokumentáciu zakladania stavby spolu s návrhom čerpania podzemných vôd zo stavebnej jamy a ich odvádzania a predložiť príslušnému orgánu štátnej vodnej správy na vyjadrenie.

· Vsakovací systém musí byť zabezpečený pred náhodným prítokom zaolejovaných dažďových vôd. Medzi ORL a vsakovací systém sa musí osadiť kontrolná šachta.

Príslušný orgán zohľadnil stanovisko orgánu  štátnej vodnej správy v tomto rozhodnutí.
7. Okresný úrad Bratislava, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ochrany prírody a vybraných zložiek životného prostredia, list č. OU-BA-OSZP3-2014/090565/GIB/V, doručený dňa 20. 11. 2014 z hľadiska ochrany ovzdušia  v stanovisku uvádza, že zdrojmi znečisťovania ovzdušia  bude pohyb motorových vozidiel, vykurovanie objektov (plynové kotolne) a náhradný zdroj elektrickej energie (dieselagregát). Predmetom predloženého zámeru je výstavba súboru pozemných stavieb – bytového a parkovacieho domu s príslušnou technickou vybavenosťou a potrebným počtom parkovacích miest. Pre vykurovanie sa uvažuje s plynovými kotolňami, v ktorých budú osadené tri kondenzačné plynové kotle o celkovom výkone 1 521 kW. Ďalším zdrojom znečisťovania ovzdušia bude doprava. Pre potreby funkčnej prevádzky navrhovanej činnosti sa počíta s realizáciou 477 parkovacích stojísk. Posudzované zdroje nebudú mať výrazný vplyv na imisnú situáciu. Z hľadiska ochrany ovzdušia nie je potrebné zámer posudzovať podľa zákona.
8. Krajský pamiatkový úrad Bratislava, list č. KPUBA-2014/19503-2/74686/ŠUS vydal k zámeru záväzné stanovisko, v ktorom súhlasí s navrhovanou činnosťou na riešenom území, ktoré sa nedotýka národnej kultúrnej pamiatky evidovanej v Ústrednom zozname pamiatkového fondu SR a neprelína sa so žiadnym pamiatkovým územím, bez pripomienok. Vo veci možného zisťovacieho konania o posudzovaní navrhovanej činnosti v zmysle § 29 ods. 4 písm. d) zákona č. 49/2002 Z. z. o ochrane pamiatkového fondu v znení neskorších predpisov (ďalej len „pamiatkový zákon“) KPÚ BA neuplatňuje vecne príslušné záujmy na predloženom zámere. Upozorňuje, že spôsob ochrany potenciálnych archeologických nálezov bude špecifikovaný na základe projektovej dokumentácie v územnom a stavebnom konaní, ktorú predloží investor na posúdenie  KPÚ BA v zmysle § 30 ods. 4 a § 41 ods. 4 pamiatkového zákona. Toto záväzné stanovisko po uplynutí troch rokov stráca platnosť, ak nedošlo k jeho použitou na účel, na ktoré bolo určené.
9. Okresný úrad Bratislava, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ochrany prírody a vybraných zložiek životného prostredia, list č. OÚ-BA-OSZP3-2013/088281/GRE/V, doručený dňa 21. 11.2014 z hľadiska odpadového hospodárstva netrvá na ďalšom posudzovaní a vypracovaní správy o hodnotení. Podmienky pre stavbu budú orgánom štátnej správy odpadového hospodárstva špecifikované v rámci vyjadrenia v povoľovacom procese.

10. Dopravný úrad, divízia civilného letectva, list č. 17402/2014/ROP-002/32124, doručený dňa 21. 11. 2014 nemá z hľadiska záujmov civilného letectva k predmetnej stavbe žiadne požiadavky. Z pohľadu dopravného úradu neexistujú vplyvy, ktoré by mali byť v zámere posúdené podrobnejšie, teda také, ktoré by mali byť posudzované podľa zákona.
11. Okresný úrad Bratislava, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, list č. OU-BA-OCDPK2-2014/089287/JTA, doručený dňa 26. 11. 2014 sa bližšie k navrhovanej činnosti nevyjadruje, lebo činnosť priamo nezasahuje do ciest I., II. a III. triedy sledovaných Okresným úradom.
12. Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR, sekcia železničnej dopravy a dráh, odbor dráhový stavebný úrad, list č. 26682/2014/C341-SŽDD/71660, doručený dňa 26. 11. 2014 v stanovisku oznámil, že plánovanou činnosťou nebudú dotknuté záujmy chránené zákonom o dráhach, nakoľko stavba  nezasahuje do ochranného pásma dráhy.
13. Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR, sekcia záležitosti EÚ a zahraničných vzťahov, odbor rozvoja dopravnej infraštruktúry, odd. dopravného modelovania a infraštruktúry, list č. 03080/2014/B211-SZEÚ/73165, doručený dňa 01. 12. 2014 v stanovisku uvádza, že dopravné napojenie územia predloženého zámeru je navrhnuté obslužnou komunikáciou cez neriadenú stykovú križovatku na Bosákovú ulicu. Parkovanie osobných motorových vozidiel sa predpokladá v bytovom dome na prvom a druhom podzemnom podlaží, na parkovacích stojiskách na teréne a v parkovacom dome s celkovým počtom 499 parkovacích miest. V ďalšom stupni prípravy žiada doplniť dokumentáciu zámeru o vyjadrenie správcov dotknutých komunikácií, hlavne vo väzbe na Bosákovú, Černyševského a Jantárovú ulicu. Požiadavky správcov komunikácií žiada zohľadniť a rešpektovať v plnom rozsahu. Pri výstavbe nových komunikácií, križovatiek a parkovacích miest žiada dodržať príslušné platné normy STN. V súvislosti s dopravným napojením na diaľnicu D1 je potrebné si vyžiadať záväzné stanovisko Národnej diaľničnej spoločnosti, a.s. a v súvislosti so železničnou traťou v blízkosti uvedeného zámeru, je potrebné si vyžiadať stanovisko Železníc Slovenskej republiky. Vzhľadom na intenzívny rozvoj územia, nadväznú výstavbu indikovanú v zámere, ďalej z hľadiska plánovaného nárastu obyvateľstva, ako aj v súvislosti s dopravnými väzbami v riešenom území a na základe počtu parkovacích miest, ktoré dosahujú hraničné hodnoty určené zákonom, odporúča vykonanie procesu posudzovania vplyvov na životné prostredie podľa zákona.
Príslušný orgán vychádzal z komplexných výsledkov zisťovacieho konania, z kritérií stanovených zákonom a predloženého zámeru, a keďže dotknuté orgány nepoukázali na očakávané zhoršenie kvality zložiek životného prostredia a podmienok ochrany verejného zdravia, odporúčaniu Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR, aby sa zámer posudzoval podľa zákona, nevyhovel. Požiadavky a odporúčania k ďalším stupňom projektovej dokumentácie, príslušný orgán zahrnul do tohto rozhodnutia.
14. Ministerstvo hospodárstva SR, list č. 29050/2014-4100-53399, doručený dňa 01. 12. 2014 nepožaduje posudzovanie zámeru podľa zákona.
15. Mestská časť Bratislava – Petržalka, list č. 11838/2014/13-OŽP/SK, doručený dňa 04. 12. 2014 a elektronicky dňa 28. 11. 2014  vo svojom stanovisku konštatuje, že navrhovaná činnosť sa plánuje uskutočniť v území, ktoré je podľa zákona OPaK zaradené do prvého stupňa územnej ochrany. Riešené územie nezasahuje do poľnohospodárskej ani lesnej pôdy a tiež nezasahuje do žiadneho chráneného územia národnej siete a ani európskej sústavy chránených území. Na ploche riešeného územia sa nevyskytujú chránené ani inak vzácne druhy drevín.

Realizácia zámeru predpokladá uskutočnenie činností spojených so zásahom do plôch, na ktorých v súčasnosti rastú stromy, kry a liany. Z tohto dôvodu bol na ploche riešeného územia vykonaný dendrologický prieskum spoločnosťou BIO-ECO, RNDr. Peter Barančok, CSc., Tranovského 38, 841 02 Bratislava v októbri 2014. Najväčšie zastúpenie tu majú pôvodné druhy drevín, no vyskytujú sa tu aj druhy introdukované alebo aj invázne. Podľa zákona OPaK, bude pre výrub 43 ks stromov v  sledovanom území potrebný súhlas príslušného orgánu ochrany prírody a krajiny, tzn. mestskej časti Bratislava – Petržalka.

Na základe výsledkov odborných posudkov predložených v zámere, ktoré nepoukázali na prekročenie medzných hodnôt alebo limitov stanovených osobitnými predpismi možno konštatovať, že navrhovaný variant je environmentálne prijateľný za predpokladu realizácie navrhovaných opatrení a ich podrobnejšieho vypracovanie v ďalších stupňoch dokumentácie.


Po posúdení predloženého zámeru z hľadiska územno-plánovacieho a dopravného dáva nasledujúce stanovisko: Podľa platného Územného plánu hlavného mesta SR Bratislavy sú pozemky predmetných stavieb súčasťou rozvojového územia určeného pre funkčné využitie: zmiešané územia bývania a občianskej vybavenosti, číslo funkcie 501, kód S (obytný dom) a občianska vybavenosť celomestského a nadmestského významu, číslo funkcie 201, kód S (parkovací dom). Predmetná rozvojová plocha je na území, pre ktoré je schválená územnoplánovacia dokumentácia podrobnejšieho stupňa – Územný plán zóny celomestské centrum – časť Petržalka, územie medzi Starým a Prístavným mostom (ďalej len „ÚPN Z CMC“). Navrhovaná zámer je v súlade s platným Územným plánom hlavného mesta SR Bratislavy, ako aj s platným ÚPN Z CMC.

Mestská časť Bratislava – Petržalka po posúdení predloženého zámeru a vzhľadom na všetky uvedené skutočnosti súhlasí s predloženým zámerom a nepožaduje zámer ďalej posudzovať podľa zákona. Podrobnejšie posúdenie navrhovaných stavieb bude v stupni pre územné rozhodnutie.

Príslušný orgán zohľadnil stanovisko Mestskej časti Bratislava – Petržalka v tomto rozhodnutí.
16. Hlavné mesto Slovenskej republiky Bratislava, list č. MAGS OUGG-60597/14-357658-1 OUGG-889/14, EIA č. 52, doručený dňa 16. 12. 2014 v stanovisku oznámilo, že oznam so základnými údajmi o zámere bol podľa § 263 ods. 3 zverejnený na vývesnej tabuli magistrátu v dňoch od 12. 11. 2014 do 03. 12. 2014 na www.bratislava.sk, v tlači a bol k nahliadnutiu v informačnom centre magistrátu SLUŽBY OBČANOM – Front Office a konštatuje:
16.1. Z hľadiska územného plánovania: Posúdenie vo vzťahu k ÚPN hl. m. SR Bratislavy, rok 2007, v znení zmien a doplnkov 01, 02, 03, 05 (ďalej len ÚPN):

A – konštatuje:

· zámer „parkovací dom“ – je v zmysle ÚPN lokalizovaný do funkčnej plochy č. 201 – občianska vybavenosť celomestského a nadmestského významu; rozvojové územie – regulačný kód S;
· zámer „obytný dom“ – je v zmysle ÚPN lokalizovaný do funkčnej plochy č. 501 – zmiešané územia bývania a občianskej vybavenosti; rozvojové územie – regulačný kód S.
kód S: rozvojová a stabilizovaná plocha je situovaná na území, pre ktoré je schválená územnoplánovacia dokumentácia podrobnejšieho stupňa (ÚPN – Z), ktorá obsahuje jej reguláciu.

V zmysle záväznej časti ÚPN pre posúdenie investičného zámeru nachádzajúceho sa len v časti funkčnej plochy platia na ploche, na ktorej má byť realizovaný zámer zástavby definície a ukazovatele intenzity využitia územia záväzné pre celú funkčnú plochu. V konkrétnom bloku je možné riešiť návrh zástavby celého bloku s vyjadrením etapizácie zástavby, a to na úrovni riešenia ÚPN Z, UŠ Z, resp. dokumentácie pre územné rozhodnutie.

Pre predmetné územie bol schválený  Územný plán zóny celomestské centrum – časť Petržalka, územie medzi Starým mostom a Prístavným mostom, v znení zmien a doplnkov, (Ďalej len ÚPN-Z CMC), ktorý na predmetné záujmové územie stanovuje záväzné regulatívy priestorového usporiadania a funkčného využívania pozemkov a stavieb ako i požiadavky pre projektovú prípravu investičnej výstavby, a ktorý je potrebné rešpektovať pri spracovaní projektovej dokumentácie na konkrétne investičné zámery. V zmysle ÚPN-Z CMC je predmetný navrhovaný bytový dom súčasťou regulačného listu – pozemku X3 a predmetný navrhovaný parkovací dom je súčasťou regulačného listu  - pozemku X1.

(Úplné znenie ÚPN-Z CMC je zverejnené na internetovej adrese: www.bratislava.sk/ občan – územné plánovanie a výstavba).

B – stanovisko:

· Hlavné mesto SR Bratislava vydalo k investičnej činnosti v predmetnej časti územia zóny ÚPN-Z CMC súhlasné stanovisko k investičnému zámeru č. MAGS ORM 56153/14-319692/OD zo dňa 02. 10. 2014, v ktorom boli stanovené aj požiadavky pre spracovanie dokumentácie pre územné konanie.

· V záväznom stanovisku Hlavného mesta SR Bratislavy k dokumentácii pre územné rozhodnutie budú uplatnené pripomienky ku konkrétnemu funkčnému využitiu a priestorovému usporiadaniu zástavby v riešenej časti územia zóny celomestského centra.

Z hľadiska dopravného inžinierstva:
A – konštatuje:

· Predmetom posudzovanej činnosti je o.i. umiestnenie bytového domu (24 NP) s integrovanou hromadnou garážou (257 p. s.) a parkovania na teréne (113 p. s.) v lokalite Bosákova – Černyševského ulica.

· Dopravné pripojenie objektov na nadradenú komunikáciu (spojnicu Bosákova – Černyševského) novonavrhovanou komunikáciou Fuxova ul. je riešené v samostatnej PD „Technická infraštruktúra – Fuxova ul“.
B – stanovisko:

· Vo vzťahu k ÚPN, ako aj vo vzťahu k spracovaným ÚPP v dotknutom území, posudzovaná činnosť nie je v kolízii so žiadnym výhľadovým zámerom dopravy, bytový aj parkovací dom (včítane komunikácie Fuxova ul.) je súčasťou plochy, pre ktorú je schválený ÚPN-Z CMC – časť Petržalka, územie medzi Starým mostom a Prístavným mostom (riešená plocha je časť regulačného sektora X).

· Aktuálne je predložená na vyjadrenie aj DÚR k stavbe „Bytový dom – Fuxova ul.“ a DÚR k stavbe „Technická infraštruktúra – Fuxova ul“, prípadné pripomienky ku konkrétnemu riešeniu si uplatní v príslušnom záväznom stanovisku Hl. mesta SR Bratislavy k investičnej činnosti.

Z hľadiska systémov technickej infraštruktúry – požaduje do súbežne predloženej DÚR doplniť trasu pre navrhované 2x110 kV káblové vedenie vrátane jeho ochranného pásma (šírka cca 3m), a tým preukázať rešpektovanie tejto trasy (v zmysle ÚPN mesta) v južnej časti riešeného priestoru (parkoviská) v súbehu s Bosákovou ulicou.
16.2. Z hľadiska vybraných zložiek životného prostredia a špecifických faktorov:

Ovzdušie: - Prevádzkovanie stredných zdrojov znečisťovania ovzdušia (uvažuje sa s 3 plynovými kotlami s menovitým výkonom á 561,86 kW, výkon kotolne je 3x 507 kW) je definované v § 15 zákona č. 137/2010 Z. z. o ovzduší. Pri prevádzke uvedeného SZZO sa požaduje rešpektovanie ustanovení cit. paragrafu zákona o ovzduší (uvádzanie zdroja do prevádzky, dodržiavanie emisných limitov, vykonávanie nápravných opatrení či odstraňovanie nebezpečných stavov, monitoring úrovne znečisťovania, informovanie verejnosti o znečisťovaní ovzdušia, vypracovanie programu znižovania emisií, vedenie prevádzkovej evidencie ai.). Súhlas orgánu ochrany ovzdušia (záväzné stanovisko) podľa §17 zákona je potrebný pre vydanie rozhodnutia o umiestnení stavby a povolení stavby uvedeného SZZO.

- Rozptylová štúdia (VALERON - Ing. J. Hruškovič 10/2014; v prílohe č. 4 zámeru) potvrdila dodržanie platných emisných limitov pre hodnotené znečisťujúce látky.
Vody: - Bytový dom - voči odvádzaniu vôd z povrchového odtoku (strechy, parkoviská, spevnené plochy) cez ORL do vsakovacích zariadení nemá výhrady. Parkovací dom – ani voči odvádzaniu vôd zo strechy PD do vsakovacích zariadení nemá výhrady.
Odpady: - K predpokladaným odpadom z prevádzky (str. 92) odporúča doplniť aj biologicky rozložiteľné odpady, kat.číslo 20 02 01, ktoré vzniknú pri údržbe zelene.
Hluk, svetlotechnické pomery: - Z hlukovej štúdie nie je jasné, či do výpočtu výhľadovej hlukovej situácie bol započítaný aj hluk z plánovaného nosného systému MHD – električky do Petržalky; predpokladáme, že po výstavbe ďalších okolitých objektov sa zníži vypočítaná hluková záťaž na niektorých fasádach navrhovaného objektu.
Zeleň, tvorba krajiny: - Zámer neobsahuje informácie o reálne dosiahnuteľnej proporcii zelene po jeho realizácii – požaduje doplniť prepočtom v zmysle regulatívov pre KZmin. (podľa záväznej časti ÚPN) a v zmysle požiadaviek stanovených v Stanovisku k investičnému zámeru č. MAGS ORM 56153/14-319692/OD z 2.10.2014 (pre X3 Bytový dom KZmin = 0,35 a pre X1 Parkovací dom KZmin = 0,15).

- Dendrologický prieskum (RNDr. P.Barančok, CSc., 10/2014) obsahuje inventarizáciu a spoločenské ohodnotenie drevín rastúcich mimo les. Dendrologický prieskum je spracovaný v zmysle platnej legislatívy – bez pripomienok.

V súčasnosti je uvedený investičný zámer predložený k zaujatiu Záväzného stanoviska Hl. m. SR Bratislavy k investičnej činnosti. Toto stanovisko nenahrádza Záväzné stanovisko hlavného mesta SR Bratislavy k investičnej činnosti, ktoré bude vydané v zmysle všeobecne záväzných právnych predpisov na základe odborného posúdenia dokumentácie pre územné rozhodnutie.
Združenie domových samospráv, zastúpené predsedom združenia Marcelom Slávikom, doručilo dňa 10. 12. 2014 stanovisko k zámeru, vzhľadom k tomu, že nedodržalo zákonom stanovenú 21-dňovú lehotu na vyjadrenie sa k zámeru, ktorá uplynula 03. 12. 2014, príslušný orgán na stanovisko verejnosti pri vydaní rozhodnutia neprihliadal.
Dotknuté orgány: Bratislavský samosprávny kraj, Okresný úrad Bratislava, odbor krízového riadenia  a iné subjekty v zákonnej lehote ani do vydania rozhodnutia svoje písomné stanoviska nedoručili.

Príslušný orgán v rámci zisťovacieho konania posúdil navrhovanú činnosť z hľadiska jej povahy a rozsahu, miesta vykonávania, najmä jeho únosného zaťaženia a ochrany poskytovanej podľa osobitných predpisov, súladu s územnoplánovacou dokumentáciou, významu očakávaných vplyvov na životné prostredie a zdravie obyvateľov a úrovne spracovania zámeru. Vysporiadal sa so stanoviskami zainteresovaných subjektov, ktoré nemali zásadné pripomienky k zámeru a požiadavky k vypracovaniu správy o hodnotení. Ich pripomienky a požiadavky sa vzťahujú v prevažnej miere na spracovanie ďalších stupňov projektovej dokumentácie stavby a ich riešenie je v pôsobnosti iných orgánov v konaniach podľa osobitných predpisov, preto ich zahrnul do odporúčaní pre povoľovanie činnosti. Možno konštatovať, že v rámci zisťovacieho procesu neboli zistené také skutočnosti, ktoré by závažným spôsobom ohrozovali a poškodzovali jednotlivé zložky životného prostredia a zdravie obyvateľstva. Riziká v zámere navrhovanej činnosti sa teda pohybujú v spoločensky prijateľnej miere a je možné im predchádzať opatreniami na zmiernenie nepriaznivých vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie uvedenými v kapitole IV.10 predloženého zámeru resp. opatreniami a dodržaním podmienok, ktoré vyplynuli zo stanovísk dotknutých subjektov k navrhovanej činnosti, doručených tunajšiemu úradu v procese zisťovacieho konania. Príslušný orgán vzhľadom na doručené stanoviská zainteresovaných subjektov, ako aj s prihliadnutím na § 29 ods. 4 zákona s použitím kritérií pre zisťovacie konanie podľa prílohy č. 10 a celkové výsledky zisťovacieho konania, ktoré v environmentálnych kritériách nepreukázali očakávané významnejšie vplyvy zámeru na životné prostredie rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia. 


Ak sa  zistí, že skutočné  vplyvy  posudzovanej  činnosti   sú  väčšie,  ako  sa  uvádza v zámere, je ten, kto činnosť vykonáva, povinný zabezpečiť opatrenia na zosúladenie skutočného  vplyvu   s vplyvom   uvedeným v zámere  a v súlade  s  podmienkami  určenými v rozhodnutí o povolení činnosti podľa osobitných predpisov.

Zo stanovísk doručených k zámeru a z opatrení navrhnutých v zámere vyplynuli niektoré konkrétne požiadavky vo vzťahu k navrhovanej činnosti, ktoré bude potrebné zohľadniť pri príprave dokumentácie stavby k územnému konaniu a v procese o povolení činnosti podľa osobitných predpisov:

· rešpektovať podmienky, ktoré budú určené v rámci vyjadrenia v povoľovacom procese orgánom ochrany verejného zdravia, orgánom štátnej správy odpadového hospodárstva a Krajským pamiatkovým úradom Bratislava;

· rešpektovať pripomienky uvedené v stanovisku orgánu ochrany prírody a krajiny č. OÚ-BA-OSZP3-2014/88290/VIM zo dňa 06. 11. 2014:
· na výrub stromov s obvodom kmeňa meraným vo výške 130 cm nad zemou väčším ako 40 cm a krovín s výmerou nad 10 m2 v zastavanom území obce sa vyžaduje súhlas orgánu ochrany prírody (v pôsobnosti mestskej časti Bratislava – Petržalka),
· venovať pozornosť ekologickým funkciám drevín ako potenciálneho biotopu chránených druhov živočíchov a zohľadniť to pri výrube predmetných stromov a ich povolený výrub uskutočniť mimo vegetačného a hniezdneho obdobia tak, aby sa minimalizoval nepriaznivý vplyv na faunu,
· druhovú skladbu drevín  v projekte sadových úprav odporúča ešte pred územným konaním konzultovať so Štátnou ochranou prírody SR, Regionálnym centrom ochrany prírody v Bratislave a predložiť spolu so žiadosťou o vydanie súhlasu na výrub drevín ako návrh náhradnej výsadby, resp. jej časti,

· rešpektovať pripomienky uvedené v stanovisku orgánu štátnej vodnej správy č. OSVS/2014/88993/SOJ/V zo dňa 10. 11. 2014:

· zabezpečiť hydrogeologický prieskum pre zakladanie stavby,

· vypracovať projektovú dokumentáciu zakladania stavby spolu s návrhom čerpania podzemných vôd zo stavebnej jamy a ich odvádzania a predložiť príslušnému orgánu štátnej vodnej správy na vyjadrenie,

· vsakovací systém musí byť zabezpečený pred náhodným prítokom zaolejovaných dažďových vôd. Medzi ORL a vsakovací systém sa musí osadiť kontrolná šachta;

· rešpektovať pripomienky uvedené v stanovisku Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR č. 03080/2014/B211-SZEÚ/73165 zo dňa 27. 11. 2014:
· zohľadniť a rešpektovať požiadavky správcov dotknutých komunikácií,
· pri výstavbe nových komunikácií, križovatiek a parkovacích miest žiada dodržať príslušné platné normy STN,

· v súvislosti s dopravným napojením na diaľnicu D1 je potrebné si vyžiadať záväzné stanovisko Národnej diaľničnej spoločnosti, a.s.,

· v súvislosti so železničnou traťou v blízkosti uvedeného zámeru, je potrebné si vyžiadať stanovisko Železníc Slovenskej republiky;

· rešpektovať pripomienky uvedené v stanovisku Hlavného mesta SR Bratislavy č. MAGS OUGG-60597/17-357658-1 OUGG-889/14, EIA č. 52 zo dňa 05. 12. 2014:
· doplniť trasu pre navrhované 2x110kV káblové vedenie vrátane jeho ochranného pásma, 
· doplniť informáciu o reálne dosiahnuteľnej proporcii zelene prepočtom v zmysle regulatívov pre KZmin.,
· rešpektovať pripomienky, ktoré si uplatní v rámci vyjadrenia v povoľovacom procese;

· dodržať a realizovať všetky opatrenia navrhnuté v zámere v kapitole IV. 10. Opatrenia na zmiernenie nepriaznivých vplyvov jednotlivých variantov navrhovanej činnosti na životné prostredie.
Upozornenie: Podľa § 29 ods. 9 zákona dotknutá obec bezodkladne informuje o tomto rozhodnutí verejnosť spôsobom v mieste obvyklým.

Poučenie


Zisťovacie konanie sa nevykonáva podľa zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok), a preto sa voči nemu nemožno odvolať. Toto rozhodnutie možno preskúmať súdom podľa zákona č. 99/1963 Zb. Občiansky súdny poriadok v znení neskorších predpisov.










Ing. Filip Macháček










    vedúci odboru

Schválil:   Ing. Patrick Lutter


            vedúci oddelenia

Rozhodnutie č. OU-BA-OSZP3-2014/070950/SIA/V-EIA zo dňa 16. 12. 2014 sa doručuje:

1. FUXTON, s.r.o., Dvořákovo nábrežie 10, 811 02 Bratislava

2. Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR, sekcia záležitosti EÚ a zahraničných vzťahov, Námestie slobody 6, P. O. BOX 100, 810 05 Bratislava
3. Ministerstvo  hospodárstva SR, Mierová 19, 827 15 Bratislava 212

4. Ministerstvo obrany SR, sekcia majetku a infraštruktúry, Kutuzovova 8, 832 47 Bratislava

5. Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR, sekcia železničnej dopravy a dráh, dráhový stavebný úrad, Námestie slobody 6, P.O.BOX 100, 810 05 Bratislava

6. Bratislavský samosprávny kraj, Sabinovská 16, P.O.BOX 106, 820 05 Bratislava

7. Krajský pamiatkový úrad, Leškova 17, 811 04 Bratislava

8. Krajské riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru, Staromestská 6, 811 06 Bratislava

9. Okresný úrad Bratislava, odbor krízového riadenia, Staromestská 6, 814 40 Bratislava

10. Okresný úrad Bratislava, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ochrany prírody a vybraných zložiek životného prostredia, Odborárske nám. 3, P.O.BOX 19, 810 05 Bratislava

11. Regionálny úrad verejného zdravotníctva Bratislava hl. m., Ružinovská 8, P.O.BOX 26, 820 09 Bratislava

12. Hlavné mesto SR Bratislava, OÚGG, Primaciálne námestie 1, 814 99 Bratislava

13. Mestská časť Bratislava – Petržalka, Kutlíková 17, 852 12 Bratislava

14. Dopravný úrad, divízia letectva, Letisko M. R. Štefánika, 823 05 Bratislava
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